



仙诺德葡萄酒
SIANNODEL
澳洲原瓶进口
品鉴热线：0513-68815555

大道脚下延伸 发展沿路前行 现代交通网络助力如皋 开辟高质量发展新境界

经济发展，交通先行。推动高质量发展，离不开现代化交通网络的支撑。到2018年末，我市境内等级公路通车里程已达3860公里，路网密度列全省（市）前5位，与苏南张家港、昆山等发达地区基本持平。一条条宽阔平坦的交通大动脉，不仅把镇（区、街道）、产业园区串联在一起，而且延伸向上海、南京等大城市，托起了一个靓丽文明、活力四射的新如皋。

一路一桥变通途

刚刚过去的这个春节，经济技术开发区陆姚社区的陈秀萍一家人，高兴地驾车驶过村里的何陆路，前往浙江杭州旅游。何陆路是陆姚社区新修的四条主干道之一。近年来，针对群众反映强烈的出行难问题，我市启动了“四好农村路”建设，将村级道路建设和提档升级作为首要实施工程。如今，仅在陆姚社区，就先后建成了如海河西路、如海河东路等一批村级主干道，总长度超过了20公里，构建了组组相通、组与社区相交、社区与国道相连的交通新框架。

如皋“江安号子”是独具地方魅力

的民间曲调。一声号子连几里，这种脱俗于田间劳动的艺术形式，其内容是乡村发展最美的写照，是百姓心声最好的吐露。“感谢四好农村路，一路一桥变通途；坐车出行奔小康，路通车畅民心欢……”踏上地地黄桥革命老区的江安镇，淳朴的村民们不仅把对“四好农村路”的深厚感情，吟唱在独具魅力的地方号子中，还演绎在乡村庙会的大戏里，刻写在一张张真诚的面孔上。

公路通，百姓笑。随着“四好农村路”建设的不断推进，我市全域旅游突破千万人次，旅游收入超百亿元；设施农业快速发展，面积累计达20万亩，建成万亩设施镇3个、千亩设施园12个，累计认定省级农业园区2个、南通市级农业园区3个，发展各级农业龙头企业112家；农业物流网络发展迅猛，353家农产品销售终端，覆盖全市乡镇和90%以上行政村。

城乡一体加速器

近年来，我市逐步形成的立体式交通网络，不仅解决了群众出行难，同时也给地方经济发展架起了“快车道”。

依托便捷的交通网络，高效农业、新型工业、现代物流业生机盎然，勾勒出一幅幅生动活泼的创业创新新美景观。

市交通运输局局长吴小平告诉记者，围绕持续完善和优化路网结构，我市正日渐成为苏中地区承南启北的交通新枢纽。近几年来，随着新204国道，334、355省道，336省道如皋段，以及王石线、蒲黄线、雪袁线、新东线、皋高线等交通工程的相继实施，沿线镇村借助于公路便捷优势，加快了生产要素、人才资源、经济信息的流动，增强了对外资、民营的吸引力，构筑了一块块招商引资的“风水宝地”，沿路工业、科技、物流园区如雨春笋般茁壮成长。

现代交通网络的不断提档改善和扩展延伸，吸引了人流、物流、信息流、社会文化流等生产要素的同向聚集。吴小平表示，交通发展推动了城区、集镇的不断扩容，成为城乡一体化的加速器。“大项目大作用，大项目大贡献”，我市将不断通过加快重大交通设施建设，加强重要经济节点之间的联系和互动，彰显这块春秋留名、东晋设县的古老土地的区域优势、资源优势，提升区域发展的现代竞争力。

枢纽经济大发力

公路里程总量扩张、等级提升、网络改善，与铁路水路紧密衔接，放大了如皋的区位优势，同时也为奋力构建长江经济带战略支点重要支撑，接续开辟如皋高质量发展新境界构筑了重要平台。

公路的提速发展使通向长江第四大岛长青岛岛的如皋长江大桥，成为国家一类开放口岸如皋快速发展的“输油管”。大桥打开了如皋参与长三角区域分工与合作的大门，带来了如皋港的二次大创业、二次大发展，这片春潮涌动的热土，正吸引着越来越多中外客商关注的目光，一大批科技型、旗舰型、基地型企业落地生根、开花结果，产业集群效应急剧放大。

吴小平表示，接下来，我市将继续加强国省干线的升级改造以及快速通道的建设和对外衔接。目前，备受全市人民关注的城市快速通道“通皋大道”正在按照“品质工程”的要求加快推进，建成后，将进一步加速我市与上海都市圈和苏锡常都市圈的融合。

□通讯员钱进 融媒体记者李军

省人大教科文卫委员会调研组 来如调研教育工作

本报讯（融媒体记者顾洪基）昨日，省人大代表、省人大常委会教科文卫委员会副主任张亮率队来如调研教育改革与发展工作。市领导吴道健、钱志刚、吕兰陪同调研。

近年来，我市认真落实中央和省、南通市决策部署，以办好人民满意教育为总体目标，以教育现代化建设为统领，统筹推进城乡教育均衡发展，各类教育协调发展，全市教育事业呈现出全面发展、优质均衡的良好态势。市委常委会、市政府常务会多次专题研究教育工作，将教育发展作为《如皋市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》中“推进基本公共服务均等化”的重要内容进行部署，并专题制定《如皋市“十三五”教育发展规划》，将相关任务和要求落实到具体部门、具体时点。2018年，我市教育现代化建设监测得分

93.64分，高于全省综合得分9.96分，保持苏中苏北首位，继续列南通第一。

调研中，张亮一行实地考察了我市搬经镇初级中学、搬经小学等处，详细了解了学校在推进生活德育、课程改革、阅读和社团建设等方面的举措和经验。随后，调研组认真听取了我在总体设计、立德树人、资源供给、队伍建设、教育投入等方面的工作汇报。

张亮对我市近年来教育工作取得的成绩给予肯定和赞赏。他表示，省人大常委会教科文卫委员会将持续关注教育事业在发展中面临的困难，全力支持地方教育事业新一轮高质量发展与建设，希望如皋教育事业继续先行一步，提供更多好的经验做法，为建设“强富美高”新江苏贡献力量。

市人大信息宣传工作 培训班举办

本报讯（融媒体记者顾忠兵）昨日，市人大举办信息宣传工作培训班，促进人大宣传队伍建设，推动人大信息宣传工作扎实开展。市人大常委会主任吴道健参加活动。

培训班上，市传媒集团副总经理严保林、市摄影家协会主席黄友宜、市人大常委会《人民与权力》编辑部副主任夏伟分别作了新闻写作、摄影知识、人大信息宣传等方面的知识讲座。培训班还总结和部署了全市人大信息宣传工作，就《大事记》撰写工作进行了辅导。

吴道健就办好此次培训班、做好新时期人大信息宣传工作强调，要强化政治意识，把握“舆论导向”乐于练笔，通过宣传，把地方国家权力机关推进民主法治建设、促进改革发展的作用体现出来；把人大及其常委会

探索各种形式，依法监督、增强实效，积极回应社会关切的生动实践反映出来；把广大人大工作者和人大代表永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态展现出来，使全社会充分认识人民代表大会的性质、地位和作用，不断增强制度自信，取得最佳的宣传效果和社会效果。要强化作为意识，发扬“实干精神”勤于练笔，通过学习增强责任感和使命感，善于思考、勤于写作，创作出更多群众爱看、有亮点、高质量的人大好文章。要强化精品意识，目标“出新出彩”善于练笔，做到时时思考、处处留意，充分挖掘身边的、鲜活的、人民群众喜闻乐见的人大新闻素材，精雕细琢，不断创作出人大宣传精品力作，不断提升人大信息宣传工作的质量和水平。



位于磨头镇新港社区的新港鲜切花基地是苏中地区最大的鲜切花连片基地，由李唐花卉专业合作社投资新建，流转土地252亩，吸纳了周边100多名剩余劳动力，有效带动了周边农户致富。据了解，该基地一期建成大棚600多个，平均每日约有25万枝鲜切花从基地内运往全国各地，每年可以给周边每户村民带来约6万元收入。
□融媒体记者邱宇摄

南京海关建立拟申请高级认证企业信用培育名录库 如皋外贸企业海关信用等级提升有了新通道

本报讯（通讯员周红星 融媒体记者李军）近日，南京海关发布了关于建立拟申请高级认证企业信用培育名录库的公告，推出高级认证企业培育新举措。如皋海关主动作为，服务全市外贸企业用好这一信用等级提升新通道。

高级认证企业认定是海关加强信用体系建设的重要举措。高级认证企业不仅可享受海关通关、查验、稽核等方面的便利，在税务、保险、金融等部门也能够享受到实实在在的优惠。截至目前，我国已与36个国家和地区签订了AEO（海关认证企业）互认协议，这意味着海关高级认证企业在海外也能享受相应的通关便利。对于企业来说，高级认证的梳理

过程，也是对管理的一次全面体检，有利于提升企业综合管理水平。“诚信标签”是企业最好的名片，有利于提升企业形象，为企业赢得良好口碑。

如皋海关大力推进高级认证企业培育工作，目前已成功培育江苏九鼎新材料股份有限公司2家高级认证企业。如皋海关将根据名录库咨询和报名情况，梳理高级认证企业意向名单，做好一对一认证辅导工作，着力解决企业认证过程中的“疑难杂症”。制定认证工作方案，用好高级认证企业协理员制度，有序推进培育工作；为高级认证企业推行便利通关服务举措，增强高级认证企业的实际归属感与获得感。

习近平总书记强调，要勤于学习、敏于求知，注重把所学知识内化于心，形成自己的见解。学习习近平总书记关于作风建设的重要论述，最重要的是要坚持鲜明的价值导向、发展导向、责任导向，用习近平总书记系列重要讲话精神指导实践，做到学以致用、知行合一、落细落实。近期，本人系统深入学习了习近平总书记关于作风建设的重要论述，结合工作实际，有如下几点学习心得体会：

一、坚持价值导向，用习近平总书记系列重要讲话精神指导实践
习近平总书记强调，要勤于学习、敏于求知，注重把所学知识内化于心，形成自己的见解。学习习近平总书记关于作风建设的重要论述，我认为，最重要的还是要坚持鲜明的价

值导向，将习近平总书记系列重要讲话精神与实践有机结合，做到学以致用、知行合一、落细落实。

一是以更高的目标引领工作。要始终坚持高点定位，带领分管部门、联系单位牢固树立大局意识，勇于担当，扛起责任，紧紧围绕“项目建设进入南通第一方阵，力争前三，城东工业园区今年有重特大项目落地开工建设，农业农村各项工作南通争第一”的目标定位谋篇布局，不断争先进步，提升如皋的影响力和知名度。要充分发挥本地发展优势，积极向上争取政策或试点，创造更多的如皋经验。

二是以更实的举措推动工作。“一分部署，九分落实。”市委全会已对全年工作作出系统安排和部署，关

心无旁骛干事业 聚精会神抓落实

市委副书记 丁兴华

一步擦亮我市“中国花木盆景之都”的金字招牌。在工业经济运行方面，要着力从项目建设入手，注重各项推进机制落细落实，确保月度观摩、督查推进、土地报批资金池、招商引资等各类项目推进举措统筹协调、互动并进，形成更加高效顺畅的推进机制。要聚焦重特大项目招引及转化，提高服务实体经济的水平，发挥好金融的造血功能，不断提升工业经济运行质效。在做好民生方面，要实做细落实落细脱贫攻坚各项举措。整合扶贫资金建设九加加油站，确保如期开工建设。

【下转 A2 版】

今日看点

用极致质量打造高端“艺术品”

详见→A2

马斌又获省“慈善之星”荣誉称号

详见→A3

讲担当 重实干